

И первый наставник, и первый учитель, кто дверь распахнул на пороге открытий

Всё человечество готовилось шагнуть в новое тысячелетие... Для меня, семилетки, заканчивалось беззаботное детство. На отрывном календаре значилась дата: 31 августа 2000 года.



Мама готовила школьные принадлежности: подписывала тетрадки, клеила обложки на учебники, собирала пенал. Весь вечер она уютно устроила школьную форму – всё-таки единственное чадо идёт в 1 класс!

Я смотрела на красивый букет гладиолусов и негодовала в душе: почему я должна дарить такой красивый букет чужой тётеньке, я даже не видела её ни разу. Папа начал говорить о школьной семье, о том, что учительница – это школьная мама. Но эти разговоры только нагоняли на меня тоску.

Настало утро 1 сентября. Оно было дождливое и холодное. Я знала, что буду учиться в 1 "Б" классе. Мы зашли на школьный двор школы №169 города Новосибирска и стали глазами искать учительницу с табличкой 1 "Б". Эта табличка была в руках невероятно красивой молодой женщины. Высокая, стройная, с каштановыми блестящими волосами, она показалась прекраснее моего букета гладиолусов. Казалось, что даже солнце пробилось сквозь тучи, чтобы осветить ее идеальные локоны.



По традиции в школу первыми заходили первоклассники под всем известную песню "Учат в школе...". Ведущие линейки в это время называли фамилию, имя, отчество классного руководителя. Я с замиранием ждала, когда же назовут имя самой красивой учительницы во всей школе - моей учительницы. И вот из микрофона звучит звонкий голос: «1 "Б" класс, классный руководитель Линевиц Татьяна Владимировна». Какое мягкое и ласковое имя, ей оно очень идёт!

Мы прошли в свой кабинет. Весь классный час я сидела и не шевелилась, чтобы не пропустить ни слова. Голос учительницы был ласковый. Татьяна Владимировна объявила, что завтра ждет нас к 8.30 без опозданий. «Какие могут быть опоздания? Да я лучше вообще спать не буду, чтобы не проспать!» - думала я про себя.

Праздник закончился, школьная жизнь забила ключом...

Сейчас, спустя 22 года, я не могу выделить наиболее яркий, интересный урок, потому что они все были такими. Помню, когда в конце урока оставалось время, Татьяна Владимировна читала нам «Золотой ключик, или Приключения Буратино». К слову, это до сих пор моя любимая книга. С огромным удовольствием я прочитаю её своим детям, когда они немного подрастут.

Татьяна Владимировна была не только нашим первым учителем, но и воспитателем группы продлённого дня, которую я, конечно же, посещала. На продлёнке она разрешала рисовать на доске, позже это превратилось в игру в школу. Я была отличницей, и Татьяна Владимировна иногда просила меня помочь ребятам с уроками, объяснить тему, проверить черновик. Я блестяще с этим справлялась. Мне очень понравилось быть учительницей, как моя Татьяна Владимировна. И так каждый будний день: на продлёнке я помогала товарищам, вечером дома учила игрушки, царапала мелом на лакированном шифоньере. Мама ругала меня, бабушка вздыхала и закатывала глаза – деньги на шифоньер она копила несколько месяцев. Папа гладил по голове и с улыбкой говорил: «Моя учительница».



Пришло время первого родительского собрания. Мама осталась после него, чтобы поблагодарить Татьяну Владимировну за учительский труд – утром я вставала без будильника и бежала в школу к своей любимой учительнице. Но маму беспокоило, что уже в 7 утра я стояла у дверей закрытой школы и ждала, пока охранник откроет замок. Со вздохом мама просила учительницу провести со мной беседу и рассказала про исцарапанный шкаф... Уже тогда Татьяна Владимировна сказала маме: «Вот увидите, Ксения будет учителем!»

Время быстротечно... Позади начальная школа, затем основная. Все мои одноклассники стояли перед нелёгким выбором будущей профессии. Но только не я. Душой и сердцем я уже была в педагогическом. Всё получилось так, как я и мечтала: оканчиваю Болотнинский педагогический колледж, поступаю на заочное обучение в Новосибирский педагогический университет и устраиваюсь работать учителем в школу №16 города Болотное, где работаю по сей день.

Я помню, как впервые с моим 1 классом на обучении грамоте знакомилась со звуком {а}. На форзаце яркой азбуки написан стишок:

*«Астра, азбука, айва
Начинаются на а*

*И кончается на а
Астра, азбука, айва».*

И так тепло мне стало на душе. Казалось, что совсем недавно я слышала этот стишок от любимого учителя, от лучшего наставника, а сейчас читаю его уже своим ученикам.

Я знаю, что Татьяна Владимировна очень гордится мной. С момента выпуска из школы и по сей день мы регулярно общаемся с ней, обмениваемся новостями и фотографиями. Я уверена, что благотворный пример этого человека во многом способствовал моим успехам в педагогической деятельности. Для меня она является идеалом учителя, к которому я стремлюсь.

В 2023 году я в 3 раз прочитаю с улыбкой на лице и теплом в сердце:

*«Астра, азбука, айва
Начинается на а
И кончается на а
Астра, азбука, айва».*

А за плечами 2 выпуска начальных классов... И это только начало!

